

# 强震损失惨重 缅甸呼吁国际援助

## 中方:愿尽己所能提供支持 云南救援医疗队赶赴灾区



▲ 缅甸大量建筑在地震中损毁



▲ 强震造成路面严重损坏 ▶ 救援人员搜寻幸存者 图IC



本报讯 据央视新闻客户端消息,缅甸国家管理委员会信息组29日表示,目前缅甸强震已导致曼德勒地区694人死亡,1670人受伤。伤亡数字仍可能持续上升。

据新华社仰光3月29日电 当地时间28日中午,缅甸中部发生7.9级地震,震源深度10公里。地震导致缅甸多地大量建筑物遭到损毁,目前救援正在进行中。

缅甸领导人敏昂莱28日呼吁各国、各组织和民众对缅甸地震灾区提供援助。

敏昂莱说:“我郑重邀请所有国家、组织、

民众,只要愿意帮助缅甸受灾群众,我们都真挚欢迎。”他还表示,由于需要广泛开展救援工作,希望缅甸民众尽其所能伸出援手。

缅甸气象和水文局29日凌晨发布消息说,28日强烈地震后,已监测到12次余震。余震最高震级为7.5级,最低震级为2.8级。

新华社北京3月28日电 中国外交部发言人28日深夜就缅甸地震答记者问。

发言人说,缅甸是中国的友好邻邦。中方高度关注缅甸地震灾情,对缅甸表示诚挚慰问。我们希望并相信,缅甸政府和人民将

早日克服困难,重建家园。

地震发生后,中国驻缅甸使领馆第一时间启动应急机制并发布领事提醒,全面了解核实当地中国机构、企业和人员安全情况。目前尚未收到中国公民死亡的报告。

“中缅两国人民有着深厚的胞波情谊。我们对缅甸人民遭受的地震灾害感同身受。”发言人说,中方愿根据缅甸需要,尽己所能向缅甸灾区提供紧急人道主义救援和支持,帮助缅甸人民抗震救灾、渡过难关。

据新华社仰光3月29日电 当地时间3月

29日上午7时许,中国云南救援医疗队一行37人携带多功能生命探测仪、地震预警系统、便携式卫星、无人机等应急救援物资,抵达缅甸仰光国际机场,赶赴地震灾区。

据新华社联合国3月28日电 联合国秘书长古特雷斯28日表示,联合国系统正在动员力量向受地震影响的东南亚民众提供援助。

古特雷斯说,震中国家缅甸已向国际社会请求援助,联合国驻缅甸团队已经与缅甸政府取得联系,充分动员联合国在该地区的资源帮助缅甸以及其他受灾国家。

# 美副总统在批评声中踏上格陵兰岛

## 格陵兰岛新自治政府:万斯此行“缺乏尊重”

在丹麦及其自治领地格陵兰岛自治政府的批评声中,美国副总统万斯28日访问了位于格陵兰岛的美军基地,并称美国需要确保在北极的领导作用,希望格陵兰岛转而选择美国“安全保护伞”。

万斯28日下午率代表团抵达位于格陵兰岛北部的美国皮图菲克太空基地并发表讲话说,格陵兰岛对美国至关重要,美国需要确保在北极的领导作用。丹麦对格陵兰岛的安全、防务等方面“投资不足”,没有履行应尽责任。希望格陵兰岛选择与美国合作,格陵兰岛“在美国安全保护伞下比在丹麦安全保护伞下会好得多”。

美国代表团的成员还包括万斯夫人乌莎·万斯、总统国家安全事务助理华尔兹和能源部长赖特等。

在万斯抵达前几个小时,格陵兰岛宣布组成新一届自治政府,延斯·弗雷德里克·尼尔森将出任新一届自治政府总理。尼尔森批评万斯此行对格陵兰岛“缺乏尊重”,尤其是在该岛的政治未来仍是敏感话题的背景下。他强调,格陵兰岛不出售,格陵兰岛无意成为美国的一部分。他呼吁各党派在“外界压力”面前保持团结。

格陵兰岛新一届自治政府负责外交事



■ 万斯在格陵兰岛美军基地发表讲话的直播画面 新华社发

务的官员、前进党主席薇安·莫茨费尔特说,相互尊重是国家和民族间对话的基石,美国必须尊重其他国家和民族。

格陵兰岛自治议会第四大党团结党主席杰里米亚森表示,格陵兰岛是格陵兰人民的,“我们绝不想成为美国的一部分,也不希望其他势力来干涉”,美国代表团此行是对格陵兰人民的“挑衅”。

丹麦首相弗雷泽里克森多次重申,格陵兰岛属于丹麦的事实“不会改变”。丹麦外

交大臣拉斯穆森说,美国一些政客正在散布关于格陵兰岛的虚假叙事,企图制造“格陵兰人民张开双臂并渴望成为美国人”的印象。

格陵兰岛位于北美洲东北部,是丹麦自治领地,有高度自治权。美国总统特朗普多次表达夺取格陵兰岛控制权的强烈意愿,并宣称不会排除通过“军事或经济胁迫”手段夺取该岛控制权的可能性。民意调查显示,绝大多数格陵兰岛居民都反对该岛成为美国的一部分。 新华社记者 郭爽 张玉亮

# 韩国警方将传唤嫌疑人

## 祭祀引发「最严重山火」

据新华社首尔3月29日电 据韩联社报道,韩国庆尚北道山火28日下午被基本扑灭后,当日夜间,庆尚北道的义城郡、安宁市等地山火再次蔓延。目前,山火导致的总伤亡人数升至70人。

韩国多地山火已持续一周有余,成为韩国历史上最严重的山林火灾。据韩国中央灾难安全对策本部消息,截至当地时间29日上午6时,山火已导致29人死亡、41人受伤,近3000处房屋住宅受损,受山火影响区域面积达4.8万公顷。目前仍有6800余人因山火流离失所。

韩联社报道说,当地山林部门正展开灭火作业,至29日上午,安宁市山火火势已得到控制。

庆尚北道义城郡政府28日说,警方已就山火起火原因启动调查,将于下周传唤一名涉案嫌疑人。

涉案男子50多岁,涉嫌于22日11时24分左右在义城郡一处山坡的墓地祭祀时引发火情。受强风、极度干燥等不利天气影响,火势迅速蔓延。根据韩国相关法律,意外引发山火可能面临最高3年监禁或被处以3000万韩元(约合2万美元)罚款。

# 刚果(金)局势升级 饥民激增至2800万

新华社上午电 联合国粮农组织27日说,刚果(金)目前有2800万人遭受严重饥饿,该国东部地区紧张局势持续升级是造成大量饥民的主要原因。

数据显示,刚果(金)饥民中逾1000万人在目前局势持续升级的东部地区,有250万严重饥饿人口为去年12月以来新增。刚果(金)全国人口超过1亿。

# “志愿联盟”巴黎会商 向乌派兵构想“偏题”?

新华社上午电 由法国和英国主导、旨在为乌克兰提供安全保障的所谓“志愿联盟”27日在法国巴黎会商。这是欧洲近期就乌克兰问题举行的又一场峰会。

法国和英国执意牵头推进在俄乌实现停火后向乌克兰派遣所谓“保障部队”的方案,一些与会国家反对,认为这偏离尽快结束这场冲突的主题。

多个欧洲国家和北约、欧盟领导人出席这场“志愿联盟”峰会。路透社说,除军事援助外,峰会没有宣布具体成果。

路透社报道,法国和英国已就组建“保障部队”与多国磋商数周,计划中的“保障部队”涉及陆海空三个军种。英国官员先前表示,总兵力应为1万至3万人。

在乌克兰安全保障问题上,欧洲国家多

次强调希望美国“兜底”,美方至今没有明确表态。美国没有派代表出席“志愿联盟”峰会。马克龙说,他会和美国总统特朗普沟通会议成果。他希望美方提供支持并发挥积极作用,但“也得做好准备应对最坏的可能性”。

围绕“保障部队”,欧洲国家的担忧主要在于开支过高、人员和装备不足、是否会与俄爆发直接冲突以及美国能否提供军事支持等。